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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2014年南宁市初中毕业升学数学答案
本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷，满分120分，考试时间120分钟。
第Ⅰ卷（选择题，共36分）

一、选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分）
1.答案：A　 

2. 答案：D　 

3. 答案：C
4. 答案：D 　
5. 答案：B　
6. 答案：A

7. 答案：D
8. 答案：A
9. 答案：B

10. 答案：B

11. 答案：C
12. 答案：A
第Ⅱ卷（非选择题，共84分）[来源:学.科.网]
二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分）

13. 答案：<

14. 答案：60° 

15. 答案：
[image: image116.png]22 @




16. 答案：
[image: image2.wmf]3
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17. 答案：
[image: image3.wmf]3
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18. 答案：
[image: image4.wmf]2
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三、（本大题共2小题，每小题满分6分，共12分）
19. 计算：
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 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]°
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原式＝1－4×
[image: image11.wmf]2
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[image: image12.wmf]2
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20. 答案：去分母得：
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　化简得：2
[image: image14.wmf]x

＝－2，求得
[image: image15.wmf]x

＝－１
　经检验：
[image: image16.wmf]x

＝－１是原方程的解

∴ 原方程的解是X=－１
四、（本大题共2小题，每小题满分8分，共16分）

21. 如图8，△ABC三个顶点的坐标分别为A（1，1），

[image: image112.png]B（4，2），C（3，4）.

   (1) 请画出△ABC向左平移5个单位长度后得到

的△A
[image: image17.wmf]1

B
[image: image18.wmf]1

C
[image: image19.wmf]1
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   (2) 请画出△ABC关于原点对称的△A
[image: image20.wmf]2

B
[image: image21.wmf]2

C
[image: image22.wmf]2

；                  
   [image: image23.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




(3) 在
[image: image24.wmf]x

轴上求作一点P，使△PAB的周长最小，请画出△PAB，并直接写出P的坐标.
答案：（1）△A1B1C1如图所示；
　　 （2）△A2B2C2如图所示；
（3）△PAB如图所示，点P的坐标为：（2，0）
22. [image: image25.png]


[来源:学_科_网Z_X_X_K]
                        [来源:学科网ZXXK]
答案  (1)8÷16%= 50（名）  
(2) 体育活动人数：50-8-10-12-5=15（名）（补全条形统计图如图所示）
(3) 360°×（10÷50）=72°
(4) 500×（12÷50）=120（[image: image26.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




名）  
答：500名学生中估计采[image: image27.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




用“听音乐”的减压方式的学生人数为120名
五、（本大题满分8分）

23.  答案：(1)  [image: image28.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




∵ AB∥FC，∴∠ADE=∠CFE
又∵∠AED=∠CEF，DE=FE
∴ △ADE≌△CFE（ASA）
      (2)  ∵ △ADE≌△CFE，∴ AD=CF
　∵ AB∥FC，∴∠GBD＝∠GCF，∠GDB[image: image31.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




＝∠GFC
∴ △ GBD∽△GCF（AA）
∴ 
[image: image32.wmf]CF
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又因为GB＝2，BC＝4，BD＝1，代入得：CF＝3 = AD
∴ AB＝AD[image: image33.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




+BD = 3+1 = 4
六、（本大题满分10分）

24.答案：（1）设购买每辆A型公交车
[image: image34.wmf]x

万元，购买每辆B型公交车每辆
[image: image35.wmf]y

万元，依题意列方程得，
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     （2）设购买
[image: image39.wmf]x

辆A型公交车，则购买（10-
[image: image40.wmf]x

）辆B型公交车，依题意列不等式组得，
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解得  
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           有三种方案  （一） 购买A型公交车6辆，B型公交车4辆[image: image43.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




[image: image44.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





                       （二） 购买A型公交车7辆，B型公交车3辆
                       （三） 购买A型公交车8辆，B型公交车2辆
           因A型公交车较便宜，故购买A型车数量最多时，总费用最少，即第三种购车方案
最少费用为：8[image: image46.png]


100+150[image: image48.png]


2=1100（万元）
  答：（1）购买A型和B型公交车每辆各需100万元、150万元
     （2）该公司有3种购车方案，第3种购车方案的总费用最[image: image49.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




少，最少总费用是1100万元。
七[image: image50.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




、（本大题满分10分）

25. 答案：（1）BE=FH。理由如下：

         ∵四边形ABCD是正方形  ∴∠B=90[image: image52.png]


，

∵FH[image: image54.png]


BC   ∴∠FHE=90[image: image56.png]



又∵∠AEF=90°   ∴∠AEB+∠HEF=90°   且∠BAE+∠AEB=90°

∴∠HEF=∠BAE   ∴ ∠AEB=[image: image57.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




∠EFH    又∵AE=EF

∴ △ABE≌△EHF（SAS）
∴BE=FH

(2)∵△ABE≌△EHF

∴BC=EH，BE=FH   又∵BE+EC=EC+CH  ∴BE=CH 

∴CH=FH

∴∠FCH=45°，∴∠FCM=45°

∵AC是正方形对角线，∴ ∠ACD=45°

∴∠ACF=∠FCM +∠ACD [image: image60.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




=90°[来源:学*科*网]
（3）∵AE=EF，∴△AEF是等腰直角三角形

     △AEF外接圆的圆心在斜边AF的中点上。设该中点为O。连结EO，得∠AOE=90°
过E作EN⊥AC于点N
[image: image113.png]


RT△ENC中，EC=4，∠ECA=45°，∴EN=NC=
[image: image61.wmf]2

2


RT△ENA中，EN =
[image: image62.wmf]2

2

   

又∵∠EAF=45°  ∠CAF[image: image63.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




=∠CEF=15°（等弧对等角）∴∠EAC=30°

∴AE=
[image: image64.wmf]2

4


RT△AFE中，A[image: image65.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




E=
[image: image66.wmf]2

4

= EF，∴AF=8
 AE所在的圆O半径为4，其所对的圆心角为∠AOE=90°
[image: image114.png]St
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AE=2π·4·（90°÷360°）=2π
八、（本大题满分10分）
26. 答案：（1）A(-1,0)  ，B(2,3)[来源:Zxxk.Com]
【解答，无需写】当k=1时，列[image: image68.wmf]î
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（2）平移直线AB得到直线L，当L与抛物线只有一个交点时，△ABP面积最大【如图12-1（1）】
设直线L解析式为：
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判别式△
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，解得，
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代入原方程中，得
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；解得，
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∴P（
[image: image78.wmf]2
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易求，AB交
[image: image80.wmf]y

轴于M（0，1），直线L交轴
[image: image81.wmf]y

于G（0，
[image: image82.wmf]4
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）
过M作MN⊥直线L于N，∵OM=1，OA=1，∴∠AMO=45°

∵∠AMN=90，∴∠NMO=45°

在RT△MNE中，∠NMO=45°，MG=
[image: image83.wmf]4

9

，【如图12-1（2）】
∴ MN=
[image: image84.wmf]2
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，MN即为△ABP的高

由两点间距离公式，求得：AB=
[image: image85.wmf]2
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故△ABP最大面积
[image: image86.wmf]8
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（3）设在直线
[image: image88.wmf]1
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上存在唯一一点Q使得∠OQC=90°

     则点Q为以OC的中点E为圆心，OC为直径形成的圆E与直线
     
[image: image89.wmf]1
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相切时的切点【如图12-2（1）】
由解析式可知：C（
[image: image90.wmf]k
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,0），OC=
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，则圆E的半径：OE=CE=
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设直线
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、
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轴交于H点和F点，与，
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则F（0,1），∴OF=1   则H（
[image: image96.wmf]k
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∴ EH=
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∵AB为切线   ∴EQ⊥AB，∠EQH=90°
在△FOH和△EQH中  
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=
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：QH，∴QH =
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在RT△EQH中，EH=
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求得
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